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Після вивчення різновидів художньої обробки деревини і закінчення практичних занять в 
майстернях протягом декількох (3–7) семестрів існують певні вимоги до рівня засвоєних знань і умінь. 
Тобто, студент повинен знати: 

– сучасні і традиційні художні технології в обробці деревини та правила з техніки безпеки; 
– технологічні процеси при створенні різних виробів з деревини утилітарного і декоративного 

характеру та правила техніки безпеки під час їх виготовлення; 
– пристрої та принципи роботи сучасного технологічного обладнання. 
Також уміти: 
– працювати на сучасних верстатах з деревообробки, використовуючи новітні розроблення та 

пристосування як ручного, так і електрифікованого інструменту; 
– здійснювати первинну обробку деревини, раціонально вибирати прийоми і види художнього 

різьблення; 
– розбиратися в якості деревини, породах дерева, дефектах обробки заготовок тощо. 
Слід зазначити, що під час занять з художньої обробки деревини відбувається не лише набуття 

практично-технологічних компетентностей, а й виховання загальної і професійної культури студентів, 
завдяки не лише аудиторним заняттям, а й творчим зустрічам їх з майстрами і художниками, які 
працюють у даній царині, що сприяє розвитку творчого потенціалу кожного окремого студента, його 
художнього смаку, естетичного світосприйняття. 

На основі викладеного можна дійти висновку, що реалізація означених результатів можлива 
лише при наявності спеціальної навчальної матеріально-технічної бази, матеріалів, інструментів для 
ручної праці, а також спеціальних сучасних верстатів та механізмів, з «розумними» високоорга-
нізованими виробничими процесами. Це дасть змогу забезпечити належну професійну підготовку 
першого (бакалаврського) рівня освіти художників декоративного мистецтва спеціалізації «художня 
обробка деревини» та становлення творчої особистості, зорієнтованої на соціальне та професійне 
самовизначення й самореалізацію, а також оволодіння нею високим рівнем професіоналізму. 
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ОСОБЛИВОСТІ ТВОРЧОСТІ  

УКРАЇНСЬКИХ ХУДОЖНИКІВ-ІМПРЕСІОНІСТІВ  

В КОНТЕКСТІ СВІТОВОЇ ІСТОРІЇ МИСТЕЦТВ 
 

Професійна підготовка майбутніх художників декоративного мистецтва має базуватись на 
знаннях фундаментальних основ світової та української, зокрема, історії мистецтв, уміннях аналізувати 
мистецькі процеси на сучасному етапі та в історичній ретроспективі, розрізняти основні стильові 
напрями в мистецтві, визначати їх специфіку та відмінності, розпізнавати мистецькі твори та їх авторів, 
характеризувати конкретні аспекти різних мистецьких явищ. Тому з метою забезпечення реалізації 
окремих аспектів цих умов було здійснено загальну характеристику імпресіонізму в Україні, його 
зв`язку та подібних рис з французькими творами цієї доби, окреслено особливості творчості україн-
ських художників-імпресіоністів. 

На початку розгляду імпресіонізму як мистецької течії варто зазначити, що противага реалізму 
та відтворення вражень й переживань є основною її ідеєю. Друга половина ХІХ ст. у Франції озна-
менувалась виникненням нового погляду митців на тогочасний світ та інакшого трактування бу-
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денності жителів країни. Витончена манера, зображення дійсності у «моменті», відмова від демонст-
рації буденності, що пригнічує, – усе це відокремлює цей мистецький напрям від усіх інших, робить 
крок уперед саме у розвитку живопису та навичок майстрів [1]. 

Імпресіонізм детально демонструє і вплив наукового прогресу в світі на мистецтво. У худож-
ників став більшим діапазон вибору інструментів – замість звичних круглих пензлів з м`якого ворсу 
вони отримали можливість користуватись новими видами пензлів: твердими, пласкими, зміцненими 
сталевою оправою. Це дало змогу по-новому відкрити та дослідити свій потенціал, отримати нові 
вміння та використовувати нові прийоми. 

Дослідження в галузі фізики та математики відкрили і нові знання митцям про світло, його 
природу. У картинах стало більш поширеним використання блакитного кольору, який раніше був ви-
соковартісним. Відомо, що новий напрям сприйнявся критиками досить негативно та радикально. Ху-
дожників-імпресіоністів представляли як аморальних бунтівників, їх виставки висміювали та зне-
важали. Але згодом все ж ситуація змінилась. Аристократія, вища верства населення, позитивно 
сприйняла нові сюжети картин, – уникання дійсності та створення враження безтурботності життя, 
приємного проведення часу. Художники-імпресіоністи відійшли від звичного зображення важкої праці 
селян та бідності [2; 3]. 

Стиль імпресіонізму доволі швидко поширювався світом. Тому очікуваним є те, що кінець ХІХ ст. 
характеризується новими віяннями та сюжетами в українському живописі. Освоєння незвичних прийо-
мів, ознайомлення та подальша практика пленерів, зміна у звичній палітрі та відмова від старих сю-
жетів – усе це митці почали запроваджувати та розвивати, надихаючись діяльністю художників 
Європи. Однією з провідних рис імпресіонізму є поняття подібності картин та фотографії. Митцям 
вдавалося відобразити момент дійсності та передати його атмосферу у даний час [4]. Як приклад 
можна навести серію картин Клода Моне «Парламент», де він зображував будівлю Парламенту 
Лондона у різний час доби. Незважаючи на однакове розташування художника щодо об’єкта, все ж усі 
ці полотна кардинально відрізняються. Варто зауважити і те, що в основному українські митці звер-
талися не до французької спадщини, а радше до німецьких та австрійських варіантів. 

Одним з найвідоміших митців українського імпресіонізму є Олександр Мурашко. Вже в під-
літкові роки його діяльність була ознаменована професійною. Спочатку хлопець разом із вітчимом 
займався іконописом, згодом вступив до Вищого художнього училища при Петербурзькій Академії. 
Його найвизначнішою картиною вважається написана у 1909 році «Карусель». Вона була представлена 
на Міжнародній виставці в Мюнхені. Олександр був вшанований Золотою медаллю другого класу, а 
саме полотно просто в експозиції придбали для Королівської галереї Будапешта. Автор зумів прийо-
мами візуального живопису передати вихор каруселі, палахкотіння вогнів та захват людей. Надалі 
Олександр мав репутацію динамічного імпресіоніста, а його полотна вражають нас і в сучасний час 
своєю майстерністю та певним шармом [5; 6]. 

У тій самій академії мистецтв навчався і Микола Пимоненко. Сучасні критики мистецтва під-
тверджують, що Миколі вдавалося досконало передати дві стихії: воду та місячне світло. Художник 
часто ходив на етюди та пленери у будь-який час доби, аби краще пізнати природу світла. Микола був 
доволі багатогранним майстром. Відомо, що він був декоратором при оформленні редакції опери 
«Наталка-Полтавка». У своїй діяльності митець в основному зображав природу та сільські мотиви. 
Варто зазначити, що картина Миколи Пимоненка «Гопак» була придбана музеєм Лувр. Окрім Лувру, 
діяльністю митця цікавилися і в Німеччині [7; 8].  

Вражають своїми барвами та легкістю роботи Софії Левицької. Вона народилася у Кам’янці-
Подільському, згодом емігрувала до Франції. Її художній хист зазнав великого визнання, навіть відо-
мий поет Гійом Аполлінер позитивно оцінив її картину «Білий одноріг у райському саду». За своє 
життя вона брала участь у багатьох виставках та прагнула поширити в французьких кругах митців особ-
ливості українського мистецтва. Однак саме життя Софії було доволі тяжким та трагічним. Нащадкам 
дісталося дуже мало творів Софії, причиною чого є Друга Світова війна. Однак досі і в Україні, і в 
Франції віддають шану цій прекрасній художниці та її творчому доробку [4]. 

Спочатку у Одеській художній школі, згодом у Петербурзькій академії навчався Михайло Бер-
кос. У своїх роботах він часто звертався до української природи. У 1900 році брав участь у Всесвітній 
виставці в Парижі. Більшість його картин, які зберігалися вдома, після смерті митця були спалені його 
дружиною. Однак все ж деякі експонати досі зберігаються у музейних фондах України та світу. Ху-
дожник використовував яскраві кольори, чіткі лінії, картини насичені динамікою. А «в його пейзажах 
показ звичайного куточка, насамперед Слобожанщини, перетворюється в узагальнений образ України» [9]. 

Таким чином, кожен митець розвивав власний талант протягом усього життя. Так вони роз-
повідали світові про український імпресіонізм, черпали натхнення з творів іноземних сучасників, 
проявивши у власних роботах індивідуальну манеру. Саме поєднання передачі моменту та увіко-
вічення його вдалося майстрам досконало. Важливим є продовження справи майстрів минулого – 
збереження, розвиток та поширення українського живопису та його традицій. Адже систематизація 
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джерел та творчих доробків відкриває для нащадків все нові і нові картини, книги, фотографії та і 
просто згадки, які мають суттєве значення для світової історії мистецтв. 

Результати дослідження в подальшому будуть використані для підсилення теоретичної частини 
дисципліни «Історія мистецтв». Перспективами майбутніх досліджень є детальна характеристика кож-
ної мистецької течії в українському живописі. 

 

Література 
 

1. Імпресіонізм [Електронний ресурс] // Енциклопедія сучасної України. – 2011. – Режим доступу: 

https://esu.com.ua/search_articles.php?id=13278. 

2. Zdzisław Kępiński, Impresjonizm / Zdzisław Kępiński. – Warszawa  Wydawnictwa Artystyczne i Filmowe, 

1982. – 235 с. 

3. Корсак І. Ф. Тиха правда Модеста Левицького: повість-есей / І. Ф. Корсак. – Київ : Ярославів Вал, 

2009. – 165 с. 

4. Енциклопедія українознавства: Словникова частина. Доповнення. Париж – Нью-Йорк : Молоде 

життя, 1995. – Т. 11. – 398 с. 

5. Спогади Маргарити Мурашко / Авт. ст. та ком. Д. Добріян ; укл. В. Ткачук. – Київ : ArtHuss, 2016. – 168 с. 

6. Членова Л. Г. [вступна стаття] // Олександр Мурашко. Альбом. – Київ : Мистецтво, 1980. – С. 5–20. 

7. Стефанович Д. Невтомний трудівник Микола Пимоненко. До 150-річчя з дня народження // 

Київський політехнік. – 2012. – Режим доступу: https://kpi.ua/pymonenko . 

8. Лазанська Т. І. Пимоненко Микола Корнилович // Енциклопедія історії України: у 10 т. / редкол.: 

В. А. Смолій (голова) та ін. ; Ін-т історії України НАН України. – Київ : Наукова думка, 2011. – Т. 8 : Па-

Прик. – С. 208. 

9. Беркос М. А. Живопис. Графіка. До 150-річчя від дня народження: каталог. – Харків : НТМТ, 2011. – 

13 с. 

 

 

КОРНИЦЬКА ЛАРИСА 
Хмельницький національний університет 

 

«РОБОТА В МАТЕРІАЛІ» ЯК БАЗОВИЙ КОМПОНЕНТ  

В ОСВІТІ БАКАЛАВРІВ ДЕКОРАТИВНОГО МИСТЕЦТВА 
 

Діяльність художника декоративного мистецтва тісно пов’язана з матеріалом, з яким він працює. 
Ці матеріали є різними в залежності від спеціалізації художника: «художня обробка деревини», «ху-
дожня обробка металу», «художня обробка каменю», «художня кераміка», «художнє скло», «художній 
текстиль» тощо. На кафедрі технологічної та професійної освіти і декоративного мистецтва спе-
ціальності 023 «Образотворче мистецтво, декоративне мистецтво, реставрація» впроваджено дві з цих 
спеціалізації: «художня обробка деревини» та «художній текстиль». Будь-яка з цих спеціалізацій 
передбачає досконале вивчення матеріалу, його художні можливості, технологічні прийоми і способи 
його обробки та декорування для майбутньої професійної діяльності нинішніх студентів. Тож велика 
увага приділяється практичній стороні освітнього процесу, що найбільшим чином закладена в дис.-
ципліні «Робота в матеріалі».  

Дисципліна «Робота в матеріалі» відноситься до дисциплін професійної підготовки і викла-
дається протягом п’яти семестрів (з 3-го по 7-й). На її вивчення виділено 25 кредитів (750 годин). 
Восьмий семестр передбачає виконання кваліфікаційної (дипломної) роботи теж в матеріалі згідно 
обраній спеціалізації. 

Протягом багатовікової історії декоративно-ужиткового мистецтва людство винайшло безліч 
способів художньої обробки різних матеріалів. Кожен матеріал піддавався різним способам художньо-
технологічної обробки і декоруванню, які сьогодні відносяться до традиційних. Слід сказати, що й по 
нині виникають нові (сучасні) способи обробки та декорування означених матеріалів.  

Вивченню декоративно-ужиткового мистецтва на кафедрі надається велике значення, й зокрема 
такого його різновиду як «художній текстиль». До цього слід сказати, що текстиль є одним з най-
поширеніших і найдавніших ремесел, без вивчення і розуміння якого неможливо уявити загальну 
картину декоративно-ужиткового мистецтва. Це та область художньої творчості, з якою людина 
знаходиться в безпосередній близькості і контакті все своє життя. Твори цього мистецтва є частиною 
матеріальної культури суспільства. 

У межах спеціалізації «художній текстиль» студентами вивчаються різні види художньої об-
робки текстильних матеріалів, де особлива увага акцентується на національний контекст. Перш за все, 
це пов'язано з необхідністю збереження і примноження національної історико-культурної спадщини, 
до якої відносяться традиційні види вишивки, ткацтва, килимарства, войлоковаляння, в’язання та 

https://esu.com.ua/search_articles.php?id=13278
https://kpi.ua/pymonenko
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